Visca Catalunya!
Coses greus –ignorades a la resta d’Espanya, però banals a Catalunya– narra el programa de Telemadrid que ha desencadenat la histèria al Principat. Però el més greu que vostès mateixos poden veure en el vídeo que reproduïm no és pas –tot i que ho és molt– la situació d’uns castellanoparlants als quals se’ls impedeix de practicar el bilingüisme al que tenen evident dret. El pitjor és veure com unes preteses “élites” intenten que tot un poble renegui del seu bilingüisme consubstancial, arranqui la seva carn y la seva pell, menyspreeu-hi la meitat de la seva llengua, de la seva història, de la seva identitat…: la meitat del seu ésser.

Heus aquí el quid de la qüestió: l’ésser de Catalunya. ¿Està marcat tant pels seus trets específics (que nosaltres som els primers a defendre) com pels generals de tota Espanya? ¡No!, exclamen els separatistes de tota mena. La identitat espanyola –afegeixen– no configura en absolut l’ésser de Catalunya, o només el marca en la mesura en que exerceix el seu domini i la seva opressió.
Quan un grup de gent resulta presa per la fúria patriotera (tot el contrari, la negació mateixa del sentiment patriòtic), no té cap sentit intentar convèncer-los. Només ho té exigir-los un mínim de coherència, recordar-los que, com es diu en castellà, quan s’està a les verdes, toca també estar a les madures. Si tant odien a Espanya, si tant volen separar-se’n, segueixin doncs endavant –però atinguin-se a les conseqüències. Tanquin-se en el seu gueto –però quedin-s’hi. Creïn, per exemple, la famosa Selecció Nacional de futbol (i qui diu “futbol”, diu “economia”) –però limitis el Barça a jugar llavors amb el Mollerusa i el Granollers. Imparteixin, si volen, més hores lectives d’anglès que de castellà –però no s’escandalitzin si un programa de televisió els diu que relegar el castellà a llengua secundària és exactament el que pretenen.
Tornant al que és substancial, al que està al fons de tot: proclamin, si tant s’hi escarrassen, que Catalonia is not Spain, però proclamin-ho… perquè ara, de cop i volta –¿quants anys fa que estan en això?– els ha donat per aquí, s’han antullat de tal cosa: no perquè això reflecteixi gens ni mica la identitat real, social, històrica de Catalunya. Ho sento molt, de veritat, però per a renegar d’Espanya, no toca més remei que renegar també de Catalunya, abjurar de la seva història i dels seus prohoms, atacar a pròcers tals com Jaume I el Conqueridor, rei d’Aragó i compte de Catalunya, Rafael Casanova, Antoni Villarroel, el Timbaler del Bruch, els herois de Girona durant la Guerra de la Independència, sense obligar –un xic de probitat intel·lectual no els farà cap mal, de veritat– de Mossèn Cinto Verdaguer, dels diputats de la Lliga regionalista, dels soldats del Terç Nostra Senyora de Montserrat i de tots els qui, cridant ensems ¡Visca Catalunya! i ¡Visca Espanay!, han lluitat, com deia en Rafael Casanova el 11 de setembre de 1714, per “la llibertat de tot el Principat i de tota Espanya”.
Ah, ¡com!, ¿no ho sabien? Permetin que els informem.
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